

去年7月,小哥牛爱兵重度烧伤濒危,本报倡议下,社会各界为他筹款43.6万元 杭州人一起救回来的他,已重回岗位 如果在胭脂新村遇到了,请多多关照

本报记者 章然

3月30日的杭州,笼罩在蒙蒙细雨中,略有些寒意。
48岁的牛爱兵拿着快递盒子,穿梭在胭脂新村的楼宇之间。
老小区皆是多层楼房,牛爱兵刚刚恢复的双腿爬得有点吃力。
到了三楼,敲门,递快递,拍照。
昏暗的楼道里,收快递的客户没注意到牛爱兵手上斑驳的瘢痕。
走出小区,长衣长裤的牛爱兵看起来和别的快递小哥并无两样,他尽可能迅速、灵敏地穿梭在楼幢之间。
只有他自己知道,厚厚的衣服之下,他的双腿、双臂都覆盖着或浅红或深红的疤痕,移植之后的皮肤总是微微发痒。
牛爱兵低头看看双手的瘢痕,决定去买副手套,他担心被人看到,“别人可能会吓到”。
说这一切的时候,这个年近半百的男人很平静。
于他,重新回归岗位,已经是再一次的新生。



胭脂新村,来了一位新小哥

2022年7月26日凌晨,杭州上城区笕桥街道横塘社区9组一出租房内因瓶装液化气泄漏引发意外爆燃,租住在这里的牛爱兵全身百分之八九十烧伤,进入ICU一度在生死线上徘徊。
2022年7月29日傍晚,钱江晚报联合首届小哥节组委会第一时间启动“钱报善基金”,截至当年8月8日,为牛爱兵募得善款43.6万元。
牛爱兵,一个普通的快递小哥,在全杭州人的关注和爱心支持下,从命悬一线躺在ICU,到近半年经历多次手术治疗,终于在今年年初健康出院,回到老家江苏过了一个全家团聚的新年。
出院时,医生一直叮嘱牛爱兵:“要注意避光,避免阳光直射种植过的皮肤,要注意静养。”
这份嘱托,让牛爱兵的爱人尤华蓉更有理由给老公布置“任务”:必须在家里休息几个月,才能

出来上班。
但生活总要向前。
“我们在杭州有房租、孩子上学等各种费用支出,我老婆本来想我在家休养,她出来上班,但这个肯定是不可以的。”牛爱兵说:“我是个男人,一定要担负起家里赚钱的任务。”
筹谋了一段时间,经过圆通快递文晖站点负责人柳先生的帮助,牛爱兵回到杭州,负责胭脂新村一个菜鸟驿站的快递派送工作。
小小驿站里,尤华蓉蹲着收拣快递,牛爱兵到天水巷、胭脂新村等地方派送快件。
重回出事前的搭配模式,尤华蓉格外珍惜,“去年最热的时候,看到他躺在床上生死不知。今年,他不仅站起来了,还能跑快递,我真的非常非常感谢大家,也很珍惜现在的生活。”



一家人在一起,很感恩很知足

牛爱兵的背部和头部被取皮,种植在全腿、胳膊等地方。
今年3月上旬,杭州的天气一度有点热。
牛爱兵曾种植过皮肤的地方变得痒痒的,他买了一个痒痒挠,每天坐在家这里抓一抓那里挠一挠。
这是那场爆燃带给牛爱兵的后遗症。
他自己却很乐观,每天晚上会细心揉捏种植过的皮肤,老婆尤华蓉会帮他捏手,这有助于恢复植皮的弹性。
“我用力捏的右手就比左手活动得更好。”牛爱兵捏起拳头给记者看,那双手上遍布瘢痕。
腿上的疤痕更多。
刚刚返岗的牛爱兵还不能一直久站,无论在什么地方,他都会尽量活动活动双腿,甩一甩、踢一踢,让双腿的灵敏性可以恢复得更好。
“我觉得还好,慢慢就会适应了,我之前一直跑快递,身体底子还是在的,现在爬楼梯都没问

题,先做好当下,也不想那么多了。”
牛爱兵说,唯一有点担心的是,天气一天天热起来,后面还得继续穿长衣长裤,得慢慢适应。
两夫妻打算在驿站里面弄个小方桌,可以让孩子写作业。
“女儿放学学会到快递驿站,等我们忙完再一起回家。”尤华蓉告诉记者,虽然辛苦了一点,但是一家人能这样在一起,她很满足了,“我们带着孩子,孩子在杭州能读书,我们能努力赚钱养家,不用想很多,这就是最好的生活。”
圆通快递也很照顾牛爱兵。
“考虑到驿站的条件比网点要好一点,他们又是夫妻档,就让他们来管理驿站,这对目前的他们来说是最好的方式了。后续也会继续关注他们夫妻的生活。”文晖站点的负责人柳先生说。
在花都开得那么好的春天,能看到牛爱兵这样重新回归,真是件让人高兴的事。
祝福这家人未来的生活像花儿一样。

杭州的花儿太卷了 比往年提早一周 杭城高架第一朵月季悄悄露脸

杭城高架今年“第一朵”月季已经悄悄地绽放啦!
迎着细雨,杭州秋石快速路三桥匝道上悄无声息地开出摇曳的新红。
杭州市城管局市政中心负责秋石快速路、留石快速路、德胜高架、复兴大桥等高架快速路16.5万余米的绿化养护工作,其中月季就有12万余盆。

今年春天,气温低、雨水多,高架月季却比以往来得提早一周,深红花房、粉红花房率先争春,开出第一朵花,成了“花中姐妹”的佼佼者。
高架月季的长势如此喜人,离不开护花使者们的精心养护。
春季植物需水量大,杭州市政部门研发的160余套数字化灌溉体系自上线一年以来,实现高架绿化远程监控及分析,其操作便捷、运作成本低、节水性能高等特点助力精准灌溉。
为了确保高架月季如期盛开,市政部门从去年冬天开始进行科学培育。一方面对高架月季进行常规的大修剪,根据月季品种确定相应的修剪高度,并对土壤进行覆盖、施冬肥,确保月季在休眠期可以更好地休养生息;另一方面给月季花添加微量元素含量较高的肥料,并且用山核桃壳代替茶叶渣……
预计4月底5月初,杭城高架会迎来今年第一轮盛花期。
本报记者 孙燕 通讯员 孟利吉 周倩云

